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Уважаема г-жо Андрея Ръдуку, 
 
В отговор на Ваше писмо № 43/15.07.2024 г., регистрирано в Националния 
институт за обществено здраве с № 12663 на 25.07.2024 г., с което искате 
становището на нашите специалисти относно проекта "ЕНЕРГИЕН ВЯТЪРЕН 
ПАРК 48(46), трансформаторни станции, електрически мрежи за свързване, 
изграждане и модернизация на комуникационни пътища и достъп" предложен 
за реализация в с. Черкезу, окръг Констанца и оценка на въздействието върху 
здравето на населението в трансграничен контекст, Ви съобщаваме следното:  
 

• Представената документация съдържа:  
— Съобщение за специализирана помощ в областта на общественото здраве с № 
IMA 13375R/25.03.2024, издадено от Дирекция за обществено здраве Констанца 
за обекта "Вятърен енергиен парк 48(46), трансформаторни станции, 
електрически свързващи мрежи, изграждане и модернизация на 
комуникационни пътища и достъп" в община Черкезу, окръг Констанца, в което 
се уточнява: "спазени са условията, предвидени в действащите санитарни 
разпоредби" и че "ще бъдат осигурени всички санитарни норми, предвидени в 
Заповед на Министерството на здравеопазването № 119/2014 с последващите 
допълнения, както и условията и препоръките от Проучването за въздействието 
върху здравето на населението, изготвено от SC South Wind SRL".  
— Проучване за оценка на въздействието върху здравето и комфорта на населението във 
връзка с обекта „Парк за вятърна енергия 48CE, трансформаторни подстанции, 
електрически свързващи мрежи, изграждане и модернизация на комуникации и 
пътища за достъп, извън пределите на общността Черкезу, окръг Констанца - 
Градоустройствен Зонален План + Техническа документация за получаване на 
Разрешение за строеж - община Черкезу, окръг Констанца" изготвено от SC VEST 
MEDICAL IMPACT SRL., сертифицирано дружество съгласно заповед № 1.524/2019 на 
Министерството на здравеопазването. Отбелязваме, че в рамките на приложеното 
проучване за въздействието върху здравето на населението се посочва следното: 
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„Съгласно контролния списък на специфичните социални и здравни фактори на 
въздействието на обекта, функционирането на обекта НЕ може да генерира значителни 
рискове за здравето на населението в проучваната зона при анализираните условия“. 

• Съгласно Методологията за организиране на проучвания за оценка на 
въздействието на определени публични и частни проекти върху здравето на 
населението, одобрена със Заповед № 1524/2019 на Министерството на 
здравеопазването, функционалната цел, която може да причини трансгранично 
замърсяване, е дефинирана в чл. 1, т. о), като: "инвестиционен проект, 
разположен на територията на окръг, граничещ с границата на Румъния, чието 
изпълнение може да доведе до емисии на замърсители, способни да причинят 
вреда на околната среда на друга държава, преминавайки границите чрез 
начини като вода или въздух".  

• Националният институт за обществено здраве (INSP) определя дали една цел 
предизвиква трансгранично замърсяване, в резултат на обосновано искане, 
изпратено от окръжната дирекция за обществено здраве, на чиято територия се 
намира предложената цел. INSP не е получил такова искане от Дирекцията за 
обществено здраве (DSP) Констанца. DSP Констанца не счете, че предложената 
цел може да причини трансгранично замърсяване и издаде Съобщение № IMA 
13375R/25.03.2024 г., с което счита, че са изпълнени условията, предвидени от 
действащите санитарни разпоредби. 
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